CFG Palier 3 Module 4 Géométrie

Exercices cours 5 : Solides Correction

Correction 1.

Les patrons ci-dessous sont-ils des patrons de pavé ? Cocher la bonne case.

Oui [ non Oui [ non Oui [ non

1 Oui non ] Oui non 1 Oui non
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Correction 2.

Compléter les dessins en perspective ci-dessous en nommant les faces.

C

Cube

Correction 3.

Pavé droit

.

Combien y a-t-il de petits cubes pour former
un Rubik’s cube ?

Sur 1 couche, ilya 3 x3=9 cubes
Il'y a 3 couches de cubes
Nombre total de petits cubes : 27 cubes

3x9=27

Combien y a-t-il de petits cubes pour former
le grand cube ?

Sur 1 couche, il y a 8 x 8 = 64 cubes
Il'y a 8 couches de cubes
Nombre total de petits cubes : 512 cubes

64 x 8 =512

Correction 4.

Un cube de 15 cm est construit en empilant des cubes de 3 cm d’aréte. Combien de petits
cubes doit-on utiliser pour fabriquer le grand cube ?

Sur 1 aréte, il ya 15 +3 =5 cubes
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Sur 1 couche, ilya5x5 =25 cubes

Pour fabriquer le grand cube, il faut 5 couches soit 25 x 5 = 125 cubes

Correction 5.

(Adapté d’un document pédagogique de I’Académie de Rouen pour les SEGPA du College Emile Zola de
Sotteville-les-Rouen)

Un camion livre a un épicier 30 boites de biscuits a un épicier.

g | |
g@g@@ / &@%

e s &

Pour faire de la place, I'épicier empile ces boites dans sa réserve.

D’abord il forme une premiére couche de cing boites de long sur deux de large.

Combien y a-t-il de boites / / /
A

dans cette couche ? 10 cubes | |

Puis il ajoute une deuxiéme couche de boites sur la premiére.
Combien y a-t-il de boites rangées dans ces deux couches ? 10 x 2 = 20 cubes

Combien devra-t-il faire de couches pour ranger toutes les boites ? 3 couches

Correction 6.
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Correction 7.

Correction 8. (Source Junior sciences n°20)

Quelle forme correspond a cet assemblage de cubes quand il est vu de dessus ?

Quelle forme correspond a cet assemblage de
cubes quand il est vu de dessus ?

Cochez la bonne réponse.

0OA OB 0Oc Ob OE XF

K
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Correction 9.

. Combien de cubes ont été utilisés pour
7//4/ . construire I’assem?lage _c‘i-dessous 2l
n’y a pas de trous a l'arriere)

|-

= N W A~ U0
\
\

Nombre de cubes s’il n’y a pas de trous : 5 x5 x5 = 125 cubes

La premiere couche est complete

Sur la 2™ couche on a enlevé 2 rangées de 4 cubes = 8 cubes

Sur la 3™ couche on a enlevé 2 rangées de 4 cubes = 8 cubes +2 =20
Sur la 4™ couche on a enlevé 4 rangées de 4 cubes = 16 cubes +4 = 20
Sur la 4™ couche on a enlevé 4 rangées de 4 cubes = 16 cubes +4 =20
Au total, on a enlevé : 8 + 8 +16 + 16 = 48 cubes

Il reste donc : 125 —48 = 77 cubes

2¢me facon de calculer

La premiere couche est compléte. Elle contient : 5x5= 25 cubes

La 2°™e couche contient : 3 rangées de 5 cubes = 15 cubes +2 =17

La 3°™e couche contient : 3 rangées de 5 cubes = 15 cubes +2 =17

La 4°™e couche contient : 1 rangée de 5 cubes = 5 cubes +4 =9

La 5°™¢ couche contient : 1 rangée de 5 cubes = 5 cubes+4 =9
77 cubes
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Correction 10.

Les patrons ci-dessous sont-ils des patrons de cube. Cocher la bonne réponse.

0 Oui O non I Oui O non JOui O non [10ui [ non

Correction 11.

SINBENEHEA

Sur un dés a jouer, le total des points placés sur 2 faces opposées vaut toujours 7. Compléter
le patron de ce cube.
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Correction 12.

S
N ; Les faces que I'on ne voit pas sont dessinées en
: T pointillés.
0 |
: 1. Donner le nom des faces que I'on voit.
1 ,
I 2. Donner le nom des faces cachées.
1
: 3. Donner le nom des faces représentées
1Y/ 1 .___RJ_\ par des carrés.
~=- Q 4. Donner le nom des faces représentées

par des parallélogrammes.

Correction 13.

Cocher la bonne réponse.

La hauteur de ce prisme mesure :

3cm 3cm 2,5cm [ 2,5cm 13 cm

Quelles sont les dimensions
2,5 cm des bases ?

(12,5;2,5;2,5cm
[13;2,5;2,5cm
[13;3;2,5cm
[13;3;3cm

Correction 14.

Est-ce que les dessins ci-dessous représentent des prismes droits ? Cocher la bonne réponse.

~
S

Figure 1:Oui J Non Figure 2 : Oui Non [J Figure 3 : Oui Non [

1. |1l fallait vérifier que les figures correspondent a la définition : Un prisme droit est un
polyédre qui a deux faces paralléles et superposables (bases) et dont les autres faces
sont rectangulaires.

2. Il fallait vérifier que les longueurs des cotés de la base correspondent aux largeurs des
rectangles : figure 1 : I'un des rectangles est trop large.
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Correction 15.

Compléter le patron du prisme a bases en forme de quadrilateres ci-dessous.

Les faces ont chacune 5 cOtés égaux don il y a 5 rectangles de méme largeur.
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